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Posseible Felsefe Dergisi Yazım Kılavuzu: Yazarlar İçin Başlangıç Noktası

Özet: Yazınızın özeti 150-300 kelime arası olmalıdır. Özet hemen makale başlığı altında yer almalıdır. Makale başlığı ile özet arasında yazara dair herhangi bir bilgi bulunmamalıdır. Özetin başına büyük harfle başlayarak “Özet” yazınız ve iki nokta koyduktan sonra özet metninizi oluşturunuz. “Özet” yazısını lütfen biçimlendirmeyiniz. Makale özeti Times New Roman fontuyla 12 punto olarak biçimlendirilmeli, tek satır aralıklı olmalı ve sola yaslanmalıdır. Özette italik, kalın vb. biçimlendirmelerden olabildiğince kaçınılmalıdır. Özetinizi elle biçimlendirmek yerine bu şablonun giriş menüsü altında bulunan stil tablosunu kullanarak biçimlendirebilirsiniz. Bunun için özetinizi yazdıktan sonra özet metninizin tümünü seçerek stil tablosu içerisinde bulunan “Özet” kutucuğuna tıklamanız yeterlidir; metniniz otomatik olarak biçimlendirilecektir. Yazınızın her bir öğesi için otomatik biçimlendirmeyi kullanmak hem biçimsel hata yapmanızı önleyecek hem de metin üzerinde yapacağınız değişikliklerde işinizi kolaylaştıracaktır. İçerik olarak özetiniz makalenizin ele aldığı temel sorunu ve sizin bu soruna dair geliştirdiğiniz temel argümanı içermelidir. Argümanınızı oluşturan alt argümanlar da özette yer almalıdır. Başka bir deyişle özetiniz okuyucu için bir yol haritası sunmalıdır. Okuyucu hangi sorunu ele aldığınızı, bu sorun karşısında nasıl bir pozisyon aldığınızı ve sonuç olarak bu makalede ne önerdiğinizi özette görmelidir. Bu sayede okur elindeki haritaya bakarak yazınızın kendisini davet ettiği yolculuğa çıkıp çıkmayacağına en baştan karar verebilmelidir; yolculuğa çıkmaya karar verecek ise de bu özet yol bulma konusunda kendisine yardımcı olmalıdır. Bu kolaylığı sağlayabilmek için özetinizin yapısı makalenizin yapısı ile uyumlu olmalı, her bir adımda okurun neyle karşılaşacağına dair önbilgiler içermelidir. Özet metninizin giriş ve sonucunun bir kopyası olmamalı, bunlardan bağımsız şekilde tasarlanmalıdır. Özetinizin hemen ardında bir satır boşluktan sonra 4-6 adet anahtar kelime bulunmalıdır. Anahtar kelimeler internet aramalarında makalenizin ilgili kişilere ulaşmasını sağlayan temel ögeler oldukları için özenli ve metnin temel derdini temsil edecek şekilde oluşturulmalıdır. Ayrıca anahtar kelimeler makalenizin mevcut literatür içinde hangi tartışmalar veya konular ile ilintilendirildiğini de göstermelidir. Anahtar kelimeler aşağıdaki örneğe uygun olarak biçimlendirilmelidir. Anahtar kelimelerin biçimsel özellikleri özet ile aynı olduğundan bunların biçimlendirilmesi için de stil kutusundan “Özet” stilini kullanabilirsiniz.
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Bu örnek yazı Posseible dergisi yazarları için hazırlanmıştır. Yazınızı biçimlendirirken lütfen buradaki biçimlendirme kurallarına uyunuz. Bu belgeyi yazınız için ana şablon olarak da kullanabilirsiniz. Belge tamamen Posseible Felsefe Dergisi yazım kurallarına uygun olarak biçimlendirilmiştir. Hem biçimlendirme hem de alıntılar için Chicago Yazar-Tarih Sistemi temel alınmıştır. Yazarlar bu sistemle ilgili daha detaylı bilgiyi Chicago’nun internet sitesinde veya piyasada bulunan çeşitli el kitaplarında bulabilirler. Metninizin ana gövdesi için stil kutusundan “Ana Metin” stilini kullanabilirsiniz. 
Metin içi alıntılar Chicago biçimine uygun olarak tırnak içinde verilmeli, metin içi kaynak gösterimi parantez içinde yapılmalıdır: “alıntılarda kendi argümanınızı desteklemek için metnin yazarının görüşlerini çarpıtmayacak şekilde alıntı yapmak önemlidir” (Yazar 1998, 53). Alıntı 5 satır ve üstü uzunluktaysa blok alıntı şeklinde aşağıdaki örneğe uygun şekilde biçimlendirilmelidir. Blok alıntı biçimlendirmesi için stil kutusunda yer alan “Blok Alıntı” stili kullanılabilir.
Blok alıntı stilini kullanabilmek için alıntınızı bir paragraf boşluk vererek yazınız. Parantez içinde kısa kaynakçayı verdikten sonra alıntı paragrafının tümünü seçerek “Giriş Menüsü altındaki stil kutusundan “Blok Alıntı” stilini seçtiğinizde alıntınız otomatik olarak biçimlendirilecektir. Alıntıladığınız her metni kaynakçanızda göstermeyi unutmayınız. Metinde kullanmadığınız bir metni kaynakçada göstermenin intihal sayılacağını unutmayınız. (Yazar 1999b, 322)

Yazılarınızı dergimize yollamadan önce lütfen dergimizin internet sayfasında yer alan “Dergi Hakkında”, “Yayın İlkeleri”, ve “Yazar Rehberi” bölümlerini dikkatlice okuyunuz. Yazınızın bu bölümlerde belirtilen etik, içeriksel ve biçimsel kurallara uymaması durumunda hakemlere gönderilmeden reddedilecektir.
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